

806316

Кемеровская
областная Библиотека
ГАЗЕТА / ГЛАВНЫЙ

ТРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (8413)

Вторник, 5 октября 1965 г.

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Заслушав доклад К. Т. Мазурова, депутаты на раздельных заседаниях палат приступили к приемам.

Все выступавшие подчеркивали огромное значение решений сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии, которые обеспечивают еще более динамичное развитие нашей социалистической индустрии и всей нашей экономики, а на этой основе предопределяют дальнейший, еще более ускоренный рост благосостояния народа.

С полным единодушием депутаты одобрили предложения правительства по улучшению управления промышленностью, изложенные в докладе тов. К. Т. Мазурова.

На заседаниях палат, в частности, выступили многие руководители союзных республик — председатель Совета Министров Украинской ССР И. П. Казанец и председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Я. С. Насридинова, первый секретарь ЦК Компартии Туркмении Б. Оvezov и председатель Совета Министров Белоруссии Т. Я. Киселев, заместитель председателя Совета Министров Российской Федерации

К. М. Герасимов и председатель Совета Министров Армении А. В. Коцииян. Они привели много ярких фактов и замечательных цифр, свидетельствующих об огромной мощи нашей индустрии, о бурном индустриальном развитии всех республик.

— Но все ли мы сделали? Могли ли сделать больше? — задал вопрос один из ораторов — депутат И. П. Казанец. И сам ответил на свой вопрос: как показал Пленум ЦК КПСС, при существующей системе управления промышленностью и порядке планирования мы не использовали в полной мере те огромные потенциальные возможности, которые заложены в социалистической системе хозяйствования.

Это же подчеркнул и депутат К. М. Герасимов. Да, сказал он, наши успехи могли быть еще более значительными, если бы мы шире применяли экономические рычаги, способствующие лучшему использованию производственных фондов, внедрению новой техники, повышению качества продукции.

Депутаты отметили, что при нынешней системе руководства промышленностью через

совнархозы ослаблено главное — квалифицированное руководство каждой отдельной отраслью в техническом и хозяйственном отношении, являющейся неразрывным целым. И депутаты одобрили предложение правительства о создании министерств.

Вместе с тем они указывали, что совнархозы сделали немало положительного. Проделана определенная работа по расширению специализации и кооперации в пределах экономических районов, накоплен известный опыт по объединению мелких родственных предприятий и т. д. Все это, отмечали депутаты, нужно не только сохранить, но и дальше развивать.

На вечерних заседаниях палат выступили также депутаты: В. Г. Бакаев (министр морского флота СССР), Н. С. Буйный (старший сталевар завода «Днепроплесецталь»), В. И. Клаусон (председатель Совета Министров Эстонской ССР), Б. Е. Щербина (первый секретарь Тюменского обкома КПСС), М. Байсебаев (председатель Совета Министров Казахской ССР), А. Каражов (председатель Совета Министров Таджикской ССР) и дру-

гие.

ЕГО ПОРТРЕТ — НА ДОСКЕ ПОЧЕТА

Без них, мастеров-взрывников, не обходится ни один подготовительный забой, ни одна лава. Они производят взрывные работы, помогают горнякам с меньшими затратами усилий добывать уголь.

Профессия мастера-взрывника связана с большой опасностью. Невнимание, оплошность могут принести большую беду.

На участке взрывных работ шахты имени Ем. Ярославского хорошо отзываются о мастере-взрывнике Алексее Николаевиче Круглове. Его портрет — на шахтовой Доске почета.

Алексей Николаевич Круглов дисциплинирован, аккуратен в работе. Все задания выполняет добросовестно, помогая горнякам увеличивать добчу уголь.

На снимке: А. Круглов.



ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

Октябрь на шахте «Полысаевская-3» встретили досрочно. Первый рапорт о выполнении сентябрьского плана поступил от бригады И. М. Кошкарева с 5-го проходческого участка. 22 сентября она закончила сентябрьский план проходки выработок, досрочно начала штурм октябряского задания.

25 сентября с месячным заданием рассчитались сразу несколько участков: второй, седьмой, одиннадцатый и проходческие бригады Г. С. Кудрявцева с 5-го участка, П. М. Ровжаева — с 6-го.

Через два дня в ряды лидирующих вышли комсомольско-молодежная бригада 1-го участка и бригада тов. Стародубцева с участка № 8.

28 сентября в третью смену в целом по шахте были выданы

последние тонны угля в счет сентября. На сверхплановом счету шахта «Полысаевская-3» имеет около 7 тысяч тонн угля.

Большую производственную победу одержала комплексная бригада Ивана Афанасьевича Швеца со второго участка. (Участком руководит инженер В. С. Топеха). Вот где шел по-настоящему большой уголь. При месячном плане 17.420 тонн колектив участка в сентябре брал обязательство выдать 20 тысяч тонн угля. Обязательство было перевыполнено. За сентябрь на-гора выдано 21.210 тонн угля.

В октябре на лаву спущен план 18.460 тонн. Но, готовя достойную встречу Великому Октябрю, горняки думают выдать еще и «плюс 800».

Неплохие трудовые подарки готовят к празднику горняки!



Днепропетровская область. Вот уже пятнадцать лет коммунист Григорий Яковлевич Сабода, директор восьмилетней школы села Калиновка Солонянского района, проводит занятия в сети политического просвещения. В этом году коммунисты колхоза имени Калинина изучают основы марксизма-ленинизма.

На снимке: группа преподавателей школы (слева направо) биолог Г. Компаниец, математик Н. Дубинина и Г. Я. Сабода обмениваются мнениями в связи с началом учебного года в сети политического просвещения.

Фото А. Запары.

Фотохроника ТАСС.

СЕССИЯ ЗАКОНЧИЛА СВОЮ РАБОТУ

МОСКВА. 2 октября на сессии Верховного Совета СССР на раздельных заседаниях палат продолжалось обсуждение первого вопроса порядка дня — об улучшении управления промышленностью.

После перерыва обе палаты собрались в зале заседаний Большого Кремлевского дворца. Заслушав заключительное слово тов. К. Т. Мазурова, палаты единогласно приняли Закон об изменении системы органов управления промышленностью и преобразовании некоторых других органов государственного управления.

Законом предусмотрено образование следующих союзно-республиканских министерств: Министерства черной металлургии, Министерства цветной металлургии, Министерства угольной промышленности, Министерства химической промышленности, Министерства нефтедобывающей промышленности, Министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности, Министерства промышленности и строительных материалов, Министерства легкой промышленности, Министерства пищевой промышленности, Министерства мясной и молочной промышленности.

В законе предусмотрено образовать следующие общесоюзные министерства: Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения, Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности, Министерство строительного, дорожного и коммунального машиностроения, Министерство тракторного и сельскохо-

зяйственного машиностроения, Министерство автомобильной промышленности, Министерство химического и нефтяного машиностроения, Министерство электротехнической промышленности, Министерство приборостроения и средств автоматизации и систем управления, Министерство машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов.

Законом преобразованы в союзно-республиканские министерства: Государственный комитет по производственным комитетам по энергетике и электрификации СССР — в Министерство энергетики и электрификации СССР; Государственный производственный комитет по монтажным и специальным строительным работам СССР — в Министерство монтажных и специальных строительных работ СССР; Государственный геологический комитет СССР — в Министерство геологии СССР; Государственный комитет Совета Министров СССР по торговле — в Министерство торговли СССР; Государственный производственный комитет по земледелию и водному хозяйству СССР — в Министерство земледелия и водному хозяйству СССР.

Законом упразднены Высший совет народного хозяйства СССР Совета Министров СССР и Совет народного хозяйства СССР. Признано также необходимым упразднить республиканские советы народного хозяйства и советы народного хозяйства экономических районов.

По второму пункту порядка дня сессии были утверждены Указы Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР утвердил тов. Д. С. Полянского первым заместителем Председателя Совета Министров СССР по транспорту.

Преобразованы в общесоюзные министерства: Государственный производственный комитет по газовой промышленности СССР — в Министерство газовой промышленности СССР; Государственный производственный комитет по транспортному строительству СССР — в Министерство транспорта СССР (ТАСС).

Коммунисты начали учебу

ЗОЛОТАЯ СЕРЕДИНА *

Молодому инженеру Василию Колеватову партком шахты поручил вести партийную учебу в политшколе, где занимаются коммунисты участка внутришахтного транспорта. Перед занятием пропагандист заметно волновался. К разговору по теме он подготовлен отлично. Знания о развитии общества получил еще в горном институте, за порог которого вышел нынешней весной. И все-таки накануне занятий Василий Александрович поработал с литературой по этой теме.

И все равно волновался. Ведь этим занятием начинается его пропагандистская практика. Как он сумеет передать коммунистам свои знания? Как его поймут слушатели? В институте не раз приходилось выступать с докладами, вести беседы более обстоятельные. Но там слушатель — пытливый и нашпигованный знаниями студент, а здесь — рабочий.

Но занятие прошло, как у богатого

опытом пропагандиста. С первых же слов между пропагандистом и слушателями определилась невидимая прочная связь, не ослабевшая до конца занятий.

Этап за этапом пропагандист показал развитие человеческого общества от низших его ступеней до современности. Сравнил первобытно-общинный строй с другими общественными формами, показал истоки расслоений общества на бедных и богатых и развитие борьбы классов. Все попытки указать путь к освобождению труда были безуспешными до тех пор, пока на свет не появилось учение К. Маркса.

Живой интерес коммунистов к своему рассказу В. А. Колеватов пробудил простотой изложения. Он сумел удержаться на той золотой середине, от которой очень легко уйти к тяжеловесной и трудно понимаемой лозунговости или, наоборот, скатиться к развлечательному повествованию.

Поэтому, когда пропагандист спросил, кому что непонятно, вопросы слушателей были направлены на углубление изложенного материала. Это характеризовало стремление коммунистов лучше разобраться в теме, использовать время учебы с максимальной пользой для своего политического роста.

Организованно приступили к изучению марксистско-ленинской теории коммунисты шахты имени Кирова во всех школах и семинарах. Первый день вскрыл, конечно, недостатки, которые тут же заметили члены методического совета и приняли предупредительные меры. Но в основном учеба прошла с большой активностью как пропагандистов, так и слушателей. Кроме В. А. Колеватова, следует отметить пропагандистов И. А. Серова, С. Т. Герасимову и В. С. Терентьева.

А. ВОСТРИКОВ.



ВОЛНЕНИЯ, ЗАБОТЫ

С раннего утра в комбинате шахты имени Ем. Ярославского чувствовалась горжесть, как перед большим праздником. На кабинетах появились вторые красочные таблички, извещающие, где и какой кружок будет заниматься. Пропагандисты, члены методического совета, по-правдническому одетые, уточняли последние вопросы и, конечно, немного волновались. Партком напоминал штаб перед важным событием.

Начало занятий. В кабинете главного инженера шахты знакомится со слушателями школы основ марксизма-ленинизма. На занятия пришли ма-

стера-взрывники тт. Дудкин, Еременко, Селинский, работница бытового комбината т. Горчакова, проходчик т. Никитюк, крепильщик т. Грищечкин и другие горняки.

После знакомства пропагандист Захарий Михайлович Гинзбург рассказывает об избранной слушателями форме учебы, затем дает советы, как лучше готовиться к занятиям.

Записывается основная тема занятий. Пропагандист переходит к ее изложению.

Как и почему возник марксизм, какие были первые документы этого учения, как марксизм распространялся в России?

— ставит вопросы т. Гинзбург и начинает давать на них ответы.

Захарий Михайлович опытный пропагандист. И форму представления он выбрал живую, доходчивую. Ставит вопрос и обстоятельно его разъясняет.

В этом году на шахте много молодых пропагандистов. В прошлом году горный мастер Анатолий Петрович Галашов сам был слушателем, а вине ему доверили руководить школой основ марксизма-ленинизма. После первого часа занятий он подошел к опытному пропагандисту М. Б. Хану.

— Маргарита Борисовна, я не уклады-

ваюсь в отведенное время. И волнуюсь, чувствуя, не совсем хорошо у меня получается.

— Опыт приходит не сразу. Анатолий Петрович. Надо лучше продумывать план, — советует Маргарита Борисовна.

На занятиях у т. Галашова присутствовал председатель методического совета Ф. А. Добровлягин, сам много лет работавший пропагандистом. Он и другие члены совета, люди тоже опытные, смогут оказать необходимую помощь каждому пропагандисту, чтобы занятия во всех кружках и семинарах проходили интересно,

Г. ТОРОПОВ.



Занятия ведет пропагандист т. Гинзбург З. М.

29 сентября, как только пришли газеты, у нас на шахте состоялось обсуждение доклада А. И. Косягина на Пленуме ЦК КПСС об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилении экономического стимулирования промышленного производства. Присутствовавшие товарищи с большим вниманием прослушали доклад и приняли активное участие в его обсуждении.

Инженерно-технические работники шахты единодушно одобряют меры, предложенные в докладе тов. А. И. Косягина.

Мне хочется остановиться на одном из разделов докла-

ОБСУЖДАЯ МАТЕРИАЛЫ ПЛЕНОМА ЦК КПСС

да — о совершенствовании планирования.

В докладе А. И. Косягина предлагается установить в качестве основной формы планирования пятилетний план с распределением важнейших задач по годам, с тем чтобы предприятие осуществляло свою производственно-экономическую деятельность на основе этого плана.

Этим самым предприятия будут иметь твердые планы на определенное время, что будет способствовать значительному улучшению их работы.

В настоящее время планы для предприятий, спускаемые сверху, меняются несколько раз в году, а иногда даже не-

сколько раз в квартале. Но эти планы предприятию доводят с большим опозданием. Так, план горных работ на 1965 год для нашей шахты был утвержден только 20 марта 1965 года.

На 2-й квартал этого года план горных работ был изменен по отношению к годовому плану 19 марта и увеличен на 7 тысяч тонн. На 4-й квартал план горных работ был также изменен 25 сентября и уменьшен на 7.700 тонн. План по труду на 1965 год был утвержден только 18 января 1965 года. И за прошедшее время этот план был несколько раз изменен.

Сейчас план по труду имеет четыре показателя — про-

изводительность труда, численность трудящихся, средняя заработка плана и фонд зарплаты. Численность трудящихся дается даже с разбивкой по категориям, то есть планируется, сколько шахта должна иметь рабочих разных категорий, сколько должно быть техников или дворников на шахте. А ведь на месте этот вопрос решать куда уместнее.

Хорошо, что предлагается в плане по труду иметь только один показатель — фонд зарплаты. Этим самым предприятию дается большая самостоятельность в количестве и расстановке работников.

Нужно отметить, еще одно обстоятельство плана по труду — это оплата труда старшего

кадзора подготовительных участков. Онкада у начальника участка устанавливается планом не более 240 рублей, несмотря на то, что это участок или маленький по объему работы. Бывает так, что целесообразно объединить два маленьких участка в один и установить начальнику больший онкада. Но, несмотря на то, что это экономически выгодно, руководство предприятия не имеет права так делать.

При предоставлении предприятия большей самостоятельности в таких вопросах, их можно будет решать намного легче и выгоднее.

Сейчас на шахте по участкам и цехам идет изучение доклада А. И. Косягина. Горняки одобряют меры, намеченные в докладе.

И. Н. БОРМОТОВ,
секретарь парткома шахты
«Журинка-3».

ПРО НЕСРОЧНЫЕ ВЫРАБОТКИ И ДРУГОЕ

«Проходчики подвели, проходчики подкачали» — так часто говорят на шахтах. Скидок не делается: обеспечены ли всем нужным проходчики, есть ли у них возможность не подвести. Ругают их и все.

Наша бригада не из тех, которые подводят. С января этого года ни одного месяца срывов не было. Дополнительно к плану прошли 70 погонных метров выработок.

В бригаде 18 человек. Дружные, опытные проходчики. Отмечать лучших — значит кривить душой. Всем поровну достается трудностей. Добросовестно работают и Петр Скоридов, и Николай Росшулик, и Михаил Жеребцов, и Анатолий Мальцев, и Филипп Чернышев и Анатолий Чалдин. Да всех можно по порядку перечислить. Лоботрясы у нас не климат — не приживаются.

Многие горняки в школе рабочей молодежи учатся. Виктор Поморцев в 8-м классе, Петр Иванов — в 10-м. Не только проходчики и лесодоставщики тт. Архипов и Черновский, и мотористы тт. Близинин, Сергеев, Кинев, Ерофеев — все способствуют тому, чтобы бригада работала без отставания. Плохо поработаешь — плохо и заплатят.

Бывают у нас и аварии, чего-то недостает, чего-то не хватает, приходится проходить и сложные выработки. В конце концов привыкаешь

ко всему. Кажется, что нельзя работать без того, чтобы ленты не рвались или двигатели не горели. Призывают потому, что так бывает из месяца в месяц.

Вот и хочется поговорить о том, к чему не нужно быть привыкать, что, в конечном счете, снижает темпы проходки. А таких искусственных тормозов немало.

Проходчики должны давать уходы, и хорошие уходы — против этого наверняка никто спорить не будет. Но почему при закладке новых выработок проходчиков отвлекают на непроходческие дела? Засечка выработок, проходка кроссингов — это нужные работы, но как же с уходами? План-то все равно дается в погонных метрах, и как хочешь после наверстырай его. Или штурмовщиком занимайся, или в отстающих плетись. Оба варианта не весьма приятны. Причем установка подхватов нам в норму не входит. За это не платят. А сколько приходится ставить этих самых подхватов?

Слышали мы, на некоторых шахтах созданы специальные бригады по закладке выработок. Хорошее дело. Такие бригады не будут на хлебными участка и намного облегчат положение. Предлагали и у нас на шахте создать спецбригады. В ответ — ни да, ни нет. Но бригад таких не создали, и проходчикам приходится заниматься не совсем тем, чем нужно.

Иногда мы завидуем очист-

никам, им дают готовеньскую лаву — приходи и работай. У проходчиков получается несколько иначе. Сначала за-планируют выработку, и только после вспомнят, что нужны и условия для работы. То не подготовлено, это не предусмотрено — и начинается ералаша.

С марта мы проходим 70-й подэтажный и 69-й конвейерный штреки. И по сегодняшний день Бреевский второй восточный уклон в непривычном состоянии. Кровля

ВОПРОСЫ, КОТОРЫЕ НУЖНО РЕШАТЬ

вспучена, пути неровные, выработка поддавлена. Доставить лесоматериалы — целая проблема. Вагонетки забираются, лесодоставщики ругаются, мучаюсь на этом уклоне, а проходчики стоят без леса.

Не скажу, что про нас забыли. С марта посыпают людей с ремонтно-восстановительного участка. По 2-3 человека, но посыпают. Перекрепляют они — не без дела сидят. Но уклон, видимо, будет готов, когда мы свои выработки пройдем. Неужели нельзя его было подготовить заблаговременно?

Причем, что это за доставка материалов, если по одному уклону лес доставляют и на РВУ, и на водотлив, и нам. Ведь мешаем друг другу —

и ничего больше. Уже выделят лучше отдельную смесь для заготовки леса и меньше хлопот будет. А на шахтах привыкают к такой работе и не замечают, что этим самым снижают производительность труда.

Недавно задержка была. Из-за чего задержка? Из-за пустяка. Глины не было, потому, что уклон занят и не сумели доставить глину. И таких пустяков каждый день до десятка.

Или взять другой вопрос. Как у нас наложен ремонт механизмов. Как никак на участке немалое электромеханическое хозяйство. Так вот планово предупредительный ремонт у нас никак не наложен. Нет его совсем. Работают от аварии до аварии. Что-нибудь случится, тогда проводят сразу и текущий, и капитальный, и планово-предупредительный ремонт. Так сказать, совмещение ремонтов. И боком это совмещение выводит опять же нам, проходчикам.

На прошлой неделе, в пятницу, заметили, что на ленте пять сшивков неисправны. Безусловно, занимались переклепкой сшивков. Целую смену. Все и проходчики, и слесари. А уходы? Нет уходов!

Плохо если нет машины, но и с машиной горя много. Сломалось что-нибудь — запчастей нет. Механик, начальник участка, горные мастера, бригадиры — все начинают поиски. Но ищи не ищи, а запчастей нет.

И притом машине ведь тоже профилактика нужна. А они у нас работают, пока совсем не сломаются. Оборудования нового мы не видим. Хоть бы для интересу дали, что-нибудь новое. Мы, например, два года работаем с одним и тем же оборудованием.

Беда в том, что проходим мы выработки несроочные. По этой причине бывает и недокомплект мотористов, и выработка уходит далеко, доставка лесоматериалов усложняется, а лесодоставщики остаются то же количество. По этой причине проходчиков часто отвлекают на сторонние работы.

Несроочные выработки — понятие относительное. Полгода они несроочные, и никто не интересуется, как там работают, а когда подожмет — сразу разговоры начинаются: «Что нужно, чтобы быстрей пройти выработку? Понимаете, она срочно нужна». Тогда требуй, что хочешь — ни в чем не откажут.

Потребовалась срочно 51-я лава: проходчикам — и то и это. Красота — не работа. Даже удивительно. Только стойки в забой не таскали. Что нужно — ни в чем не отказывали. Но не всегда кому масленица, бывает и пост. Сейчас на лебедке у нас канат плохой, рвется часто. Просили — не дают: выработки несроочные.

М. ШУБЕНКОВ,
бригадир проходчиков участка № 12, шахты имени С. М. Кирова.

„СОВЕТСКИЙ ШАХТЕР“ В 1966 ГОДУ

«Советский шахтер» — ежемесячный массово-производственный журнал Центрального Комитета профсоюза рабочих угольной промышленности. Он призван всесторонне отображать многогранную жизнь и трудовую деятельность советских горняков, сплачивать и звать их на борьбу за успешное осуществление Программы КПСС по дальнейшему развитию угольной промышленности, всемерно содействовать росту технического прогресса и производительности труда, снижению себестоимости добываемого угля.

Этой важнейшей цели и подчинены вся деятельность редакционного коллектива, публикуемые на страницах журнала материалы. В каждом номере читатель может встретить проблемную статью о развитии угольной промышленности и рассказ новатора производства о своем опыте, очерк о лучших людях и критическую корреспонденцию о недостатках, мешающих нашему движению вперед.

Особое внимание журнал уделяет освещению таких вопросов, как механизация и автоматизация производственных процессов, концентрация горных работ и увеличение нагрузки на забой, ускорение темпов прохождения горных выработок, механизированная выемка угля на крутых пла-

тах, научная организация труда, обобщение и внедрение передового опыта в производство.

Большое место на страницах журнала занимают письма читателей. Формы использования писем разнообразны. В журнале имеются рубрики «Письмо получено», «Корреспондент выехал», «Командировка по просьбе читателей», «Размышления над письмами», «Отвечаем на вопросы читателей», «По следам неопубликованных писем» и другие.

На страницах журнала публикуются рассказы, очерки, фельетоны, стихи, рецензии на новые книги, шахматные задачи, шарады. Даются юридические консультации.

Редакция «Советского шахтера», готовясь к новому 1966 году, разрабатывает творческие планы, думает о том, как сделать журнал более содержательным и интересным.

В центре внимания журнала по-прежнему будут находиться важнейшие проблемы дальнейшего развития угольной промышленности, механизация и автоматизация всех трудоемких производственных процессов, оздоровления и улучшения условий труда горняков.

Под рубриками «Из

журнала будет переход его на наиболее качественный способ печати и изменение формата в сторону увеличения. Это даст возможность нашим художникам оформить «Советский шахтер» наиболее интересно и красочно.

Учитывая пожелания читателей, мы намерены в новом году продолжить конкурс на лучший рассказ, очерк, фельетон, фотоснимок. Приглашаем вас принять участие в этом конкурсе.

Читатели с похвалой отзываются о сатирической странице «В отвал», которая делается по письмам читателей. В новом году эта страница будет также выходить регулярно.

В каждом номере читатель сможет получить консультацию по юридическим вопросам, почитать советы врачей, подумать над шахматной задачей, узнать о новых книгах, о спортивных играх и соревнованиях в угольных бассейнах страны.

Предполагается расширить и улучшить страницы досуга, раздел «Интересно, забавно».

Выписывайте и читайте свой шахтерский журнал, он ваш верный друг и советчик в жизни и работе.

Направляйте нам статьи, очерки, фотоснимки. Все это поможет нам сделать журнал еще лучше и содержательнее.

Редакция журнала «Советский шахтер».

Горно-Бадахшанская автономная область. «Узником гор» называли раньше этот край. Неизвестно изменился он за годы Советской власти. Высоковольтные линии, перешагнувшие через горы, принесли свет в самые отдаленные кишлаки.

Гордостью памирцев являются гидроэлектростанции имени В. И. Ленина в Хороге, в Калай-Хумбе и самая высокогорная, на высоте четырех тысяч метров над уровнем моря, в Мургабе.

Сейчас первенец памирской энергетики реконструируется. После завершения работ мощность Хорогской ГЭС увеличится в 10 раз.

На снимке: Хорогская ГЭС имени В. И. Ленина.

Фото А. Полякова.

Фотохроника ТАСС.

Мемориальный музей Сергея Есенина

СЕЛО КОНСТАНТИНОВО (Рязанская область). На родине Сергея Есенина открыт Дом-музей поэта. Как и в былые времена, в бревенчатой крестьянской избе стоит кровать, стол, самовар. На своих местах часы и зеркало. Эти вещи окружали Сергея Александровича. Сохранился маленький деревянный сундучок, в котором поэт сберегал книги. На стенах — портреты поэта и семейные фотографии.

В помощь профсоюзному активисту

На многие вопросы профсоюзные активисты найдут ответы в книгах и брошюрах, которые выпустят в 1966 году «Профиздат».

Тематический план издательства на будущий год открывается работами, выпускаемыми в связи с 50-летием Великого Октября. Среди них книги «Советские профсоюзы — верная опора Коммунистической партии», «Повышение уровня жизни рабочих и служащих в СССР», «Профсоюзы на современном этапе коммунистического строительства». В документально-художественном сборнике «Огни коммунизма», созданном коллективом авторов, раскрывается более чем шестидесятилетняя история ленинградского завода «Электросила».

Центральное место будет занимать «Библиотека профсоюзного активиста» и «Библиотека сельского профсоюзного активиста».

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
5 октября 1965 г., № 198, стр. 3

